



Казанская ЖИЗНЬ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 129 (7978)

ЧЕТВЕРГ, 20 НОЯБРЯ

1997 ГОДА

На пути становления

Работники налоговой службы Российской Федерации 21 ноября сего года будут отмечать свою знаменательную дату — День образования Государственной налоговой службы. Именно в этот день 1991 года вышел Указ Президента, согласно которому была образована данная структура власти.

В самостоятельную организацию Государственная налоговая инспекция по Республике Башкортостан выделена 1 января 1992 года и финансируется она из федерального бюджета. Закон РСФСР от 21 марта 1991 года «О Государственной налоговой службе РСФСР» является первым российским законом, определившим задачи и структуры Государственной налоговой службы в условиях начавшихся тогда рыночных реформ, права и обязанности налоговых органов при осуществлении контроля за соблюдением налогового законодательства юридическими и физическими лицами.

Государственная налоговая служба Российской Федерации — единая система, в которую входит и Государственная налоговая инспекция по Республике Башкортостан.

Большую и ответственную работу выполняет налоговая служба.

— В настоящее время, — говорит начальник Государственной налоговой инспекции по нашему району Г. Х. Кильдебаев, — 75–80 процентов поступлений в бюджет обеспечивает налоговая служба. Из всех поступлений 75–80 процентов остаются в бюджетах Башкортостана и рай-

онов. В федеральный бюджет, — продолжил он, — уходит с 23 до 25 процентов поступлений в бюджет Башкортостана, а из других регионов, не имеющих суверенитета, уходит от 53 до 57 процентов поступлений.

На налоговую инспекцию по Республике Башкортостан возложены дополнительные обязанности по сбору страховых взносов в пенсионный фонд, фонды медицинского и социального страхования, фонд занятости населения.

По состоянию на 1 октября 1997 года в Государственной налоговой инспекции по нашему району поставлено на учет 205 юридических лиц (государственные предприятия — 11, государственные учреждения — 21, предприятия потребительской кооперации — 7, индивидуальные частные предприятия — 16, крестьянские хозяйства — 39, акционерные общества — 7 и т.д.) и 22416 физических лиц.

Надо сказать, что она обладает современной материально-технической базой. Здесь 70 процентов инспекторов оснащены индивидуальными компьютерами, имеется электронная почта для передачи информации, накоплена большая база данных о налогоплательщиках. С будущего года

в Башкортостане будет создана единая автоматизированная информационная система, куда войдет и налоговая инспекция по нашему району.

Нелегкую службу несут работники налоговой инспекции по пополнению районного бюджета и вышеуказанных фондов. Добросовестно выполняют свой служебный долг инспектора отдела юридических лиц: С. И. Сычева, Г. М. Хайбуллина, Л. Н. Киливник, В. Ф. Рысбаев; отдела учета и отчетности: М. М. Бикбова, А. Х. Тавлыкаева; отдела физических лиц: А. Г. Каримова и Х. Ф. Бактыбаев. Сложную и ответственную работу выполняет ведущий специалист инспекции по информатизации С. Г. Светлаков.

Все же не все гладко у работников налоговой службы, есть свои трудности и, скажем, большие. Пожалуй, самым главным из них является несовершенство налоговой системы, которая не стимулирует производство, тяжелым бременем ложится на налогоплательщиков. Поэтому они стараются всеми путями уходить от уплаты налогов. Надо подчеркнуть и то, что инспекторов налоговой службы никто и вгонять не ждет с желанием.

Налоговая инспекция, как и другие бюджетные организации, из-за финансовых затруднений задолжала за строительство здания, оплату за телефоны и т.д.

Несмотря на все трудности нынешнего периода, налоговая служба совершенствуется, набирается опытом работы.

Р. АРСЛАНОВ.

День администрации

состоялся на территории Целинного сельсовета. Начальники отделов районной администрации, руководители служб посетили производственные объекты, объекты социального быта, встретились с населением, внимательно изучили их просьбы и пожелания.

До сих пор нет нормальных водоканалов в Комсомоле, холодно в ФАП д. Валитово. Очень тревожное положение с обеспечением тепла и организацией питания в Исаингильдинской СШ, нет

должных условий для проживания в пришкольном интернате. Есть необходимость активизировать работу по социальным чекам. Волнует население отсутствие нормального автобусного движения, надежной телефонной связи и много другое. По всем этим и другим вопросам, а точнее по их разрешению, состоялся обстоятельный разговор с участием управляющих отделений и специалистов совхоза в сельской администрации.

Полезная встреча

В Абубакировской сельской библиотеке состоялась читательская конференция по роману Н. Мусина. На этой встрече обсуждена одна из самых злободневных проблем современности, причина, причины его возникновения и пути борьбы с ним.

Сразу при входе в зал в глаза бросаются выставка книг под названием «Здоровье — наше богатство» и плакаты о вреде пьянства.

Конференцию открыла библиотекарь А. К. Сынбулатова. Она рассказала о произведениях писателя Н. Мусина, об актуальности проблем, поднимаемых им в них. Затем выступила учитель

А. С. Билалова с докладом «Трезвость — норма жизни». Она подробно рассказала о влиянии пьянства в семье на учебу, дисциплину, будущее детей, ознакомила с результатами социального опроса учащихся школы, призвала родителей вести трезвый образ жизни, воспитывать детей настоящими людьми.

Очень полезным, заставившим многих задуматься, было выступление сельского фельдшера Таглимы Билаловой на тему «Алкоголь и здоровье». Учителя начальных классов Л. Х., З. И., Ф. И. и Л. С. Сынбулатовы, М. Х. Мустакимова, башкирского языка и литературы З. Х. Билалова в своих выступлениях не только охарактеризовали каждый образ в романе писателя, но и высказали свои мнения.

Л. БИЛАЛОВА, учитель.

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА

В Урузбаевской школе учащиеся провели «Круглый стол», на котором состоялась обзор публикаций в различных газетах и журналах. Так, дискуссия развернулась по произведениям Зухры Усмановой «Вкус пресного хлеба», Камиллы Зиганшина «Мохнатый», Мухаммета Мурата «Белая шапка», Р. Султангареева «Желтоухий».

Ребята отвечали на различные вопросы, интересовались материалами печати, прочитали повесть, рассказы. «Круглый стол» организовала учитель башкирского языка и литературы К. Н. Урузбаева.

Р. УРУЗБАЕВА,

учащаяся VI класса.

21 ноября в 4 часа дня в здании администрации района состоится встреча главы администрации района Казакбаева Ф. М. с предпринимателями района по вопросу дальнейшего развития предпринимательства в районе.

Регистрация начинается в 15.30 часов.

Точка зрения

Часто в нашей районке печатаются критические материалы, указывающие на недостатки в области строительства, газификации, работе бань, ферм, переплывом виде многих сел и т.д. Кетати, в № 126 от 13 ноября прочитала заметку «Нужен элементарный порядок» (Зимовка на фермах). И в который раз подумала: ну почему идут только материалы о недостатках, беспорядках, и безответственном отношении к своим обязанностям? А где сообщения, как и каким образом наказаны виновные в этих беспорядках. Или таковых не наказывают?

Простите меня, позволите, что «влезла не в свои сапоги». Но по поводу слов ветерана Р. М. Ахмадуллина: «Нет, это не сено, а какой-то бурьян, почему обманываете и себя, и

животных» хочу поделиться с руководителями, работниками и специалистами ферм как велась работа ветеринаристами в 50–60-е годы на фермах. Скажете, откуда знаю? Объясню. Мой покойный отец Маслов Иван Федорович был именно ветработником и обслуживал много колхозов в Хайбуллинском районе. И я хорошо помню режим его работы. Думаю, много еще живых акакалов, которые помнят моего отца и стиль его работы.

Папа выезжал со своего подворья в 4 часа утра, чтобы поспеть к утренней дойке. А в его тарантасе или санях лежали аккуратно упакованные шприцы и весь медицинский инструмент, тщательно обработанный. И vez он на ферму белоснежную марлю для дойрок, чтобы при дойке в молоко не попали мусор или грязь. Он строго

следил за чистотой в сепараторском помещении.

Совсем недавно мне рассказывала одна женщина, бывшая жительница д. Переволочай, в домнах моего отца, (она работала дояркой). «Идем, бывало, Ивана Федоровича и проверим, нет ли где непромытой посуды, хорошо ли убрано в помещении. Он и не ругал нас никогда, а только скажет: «Девчата, вы должны помнить, что молоко едят люди, а поэтому оно должно быть чистым, качественным». Это про молоко... А про уборку в родильном помещении, в телятниках и т.д. Там был идеальный порядок, ну а кто чуть-чуть поленится, тем было строго предписание: немедленно убрать, навести порядок. Молоко, которое предназначалось телятам, строго проверялось. И такой порядок

требовался от младшего ветперсонала.

Насчет сена. Для телят в колхозах готовилось особое нежное сено. Вот и рос молодой здоровым, заметно прибавлял в весе. Конечно, можно сейчас сослаться на то, что нет материальной заинтересованности. Это правда. Обидно работникам ферм работать без материального стимула, ведь их работа очень трудоемкая и тяжелая. Но ведь животные-то не виноваты, к ним надо иметь и душу, и сострадание.

Ну, а насчет газификации (заметка Д. Рыбакова «Радоваться бы...») С. К. Андрианов не зря возмущен раскачкой в подготовке проекта уличного газопровода, потережным временем из-за несвоевременной подготовки бригад газосварщиков. А уж насчет передачи газозадвижки под-

ряднику и слов не подберешь. Ведь п. Уфимский совсем рядом с Новопетровкой. И если бы захотели позаботиться о людях ответственные лица, так не надо было бы раскочки, а просто безвольно передать подрядчику «зловонную» газозадвижку. Да только ли в Новопетровке такие безобразия?! И почему такие люди остаются безнаказанными? Ведь они просто терзают души тех, кто отдает много здоровья своей земле, своим седам. А любое дело, какое бы оно ни было сложное, можно ускорить и выполнить своевременно, только надо иметь душу, чувство ответственности. Зачем же тогда занимать должности?

О переплывом виде сел, поселков, улиц, подворий и т.д. Здесь уж администрация меньше всего виновата (хотя и

с нее ответственность не снимается). Неужели у самих жителей нет чувства собственного достоинства? Неприятность, бескультурье унижает это чувство. Неужели же нельзя выкопать на своем подворье яму для мусора? Что можно сказать, надо сразу собирать, ну а остальной мусор или закопать, как наполнится яма, или вывезти на мусоросвалку. Конечно, для этого нужен транспорт, а вот тут и нужна поддержка глав администрации.

Ну а в районах двухэтажных домов тоже можно постараться поддерживать в чистоте лестничные площадки, подъезды. Ведь сами же живете в этих домах, ваши же дети собирают эту грязь. И что могут внести в жизнь молодые граждане? От кого они получают культуру поведения, если их родители переплывы?

Ангелина ХРАМОВА, пос. Бурбай.

„БОЛЬШЕ НУЖНО СПРАШИВАТЬ ...“

ТВОИ БУДНИ, СЕЛО: АКЪЮЛОВСКИЙ

ДВАДЦАТИДВУХЛЕТНИМ приехал в д. Акъюлово Искандар Мухаметдинович Мишлишев в далеком 1940 году после окончания исторического факультета Уфимского учительского института. Поправились чекмагушевскому царно здешние места. Ведь деревня находилась в одном из красивейших уголков района. Особенно он полюбил трудолюбивый и гостеприимный народ.

Трудиться он начал в семилетней школе, преподавал историю и географию. Работал вдохновенно. Заметили ин-

Педагог по призванию

циативного, требовательного и добросовестного молодого специалиста, назначили заведующим учебной частью, затем и директором школы. Все годы Великой Отечественной войны Искандар Мухаметдинович трудился на данной должности. Эти годы были самыми тяжелыми в его жизни, как и всего советского народа. Но он не ужесточился, не замкнулся в себе. Он больше заботился об учениках, коллективе, чем о себе. В свободное от работы время шел к труженникам, рассказывал им о положении на фронтах, вселял уверенность, что Красная Армия разгромит фашистских захватчиков, что для приближения победы необходимо больше производить продукцию, лучше трудиться.

В 1951 году И. М. Мишлишев избирают председателем колхоза имени Салавата. Это для него было неожиданностью. В первую ночь он не сомкнул глаз, думал, сомневался в своих силах, хотя крестьянский труд для него был и не в

новинку. Будучи по характеру беспокойным, как говорится, днем и ночью Искандар Мухаметдинович пропадает на животноводческих фермах, полеводческих бригадах, в районных организациях, решая насущные вопросы хозяйства и колхозников.

В 1953 году он возвращается на педагогическую работу в Акъюловскую семилетнюю школу, затем по своему желанию уезжает в д. Урузбай, заведовать начальной школой. Долгих семнадцать лет он учителем в Урузбае, за-

тем он просит перевести его в Галиахметовскую среднюю школу.

— В 1971 году, — вспоминает Искандар Мухаметдинович, аттестационная комиссия дала мне право преподавать историю в средних школах.

До ухода на пенсию он работает в Галиахметовской средней школе, преподавая историю.

Кроме основной своей работы Искандар Мухаметдинович в течение 15 лет руководит партийной организацией бригады колхоза. Один год он работает освобожденным партийным работником, будучи секретарем парткома колхоза.

Уважают его односельчане за доброту, за его работу по обучению и воспитанию их детей.

Скоро ветерану педагогического труда исполнится 80 лет со дня рождения.

Редакция заранее поздравляет Вас, Искандар Мухаметдинович, с юбилеем и желает Вам и Вашей семье доброго здоровья, благополучия и долголетия.

Р. ЗУФАРОВ.

Цифры и факты

Население Акъюловского сельского Совета составляет 1252 человека, в том числе 283 школьника, 203 пенсионера, из них 8 участников Великой Отечественной войны.

В данном сельском Совете в настоящее время насчитывается 75 многодетных семей, из них 53 имеют 3 детей, 14 — 4, 8 семей имеют от 5 до 7 детей.

В 1996 году в четырех населенных пунктах сельского Совета рождаемость составила 14,7

промилле, а смертность — 10,6 промилле.

На территории сельского Совета расположено в четырех населенных пунктах четыре коллективных сельхозпредприятий: «Акъюл», им. Салавата, «Урузбай» и «Акназар».

Здесь функционируют одна средняя, одна неполная средняя и две начальные школы.

Населению оказывают медицинскую помощь сельская врачебная амбулатория и три фельдшерско-акушерские пункты.

В ДЕРЕВНЕ Акъюлово живет дружная семья. Глава семьи Хадый Бариевич Ишемгулов вот уже 25 лет работает в животноводстве, а его супруга Вагида Исхаковна — дояркой 22 года.

Сегодня мало желающих трудиться на ферме, ибо нет стимула. Животноводы, да и не только они, фактически не получают оплату за свой труд. Несмотря ни на что, очень старательно работают супруги, ежегодно добиваясь неплохих результатов.

Вагида Исхаковна очень добросовестно относится к порученному делу. Она замечает как положительные, так и отрицательные стороны в работе коллектива, говорит о них открыто, вносит предложения об устранении тех или иных недостатков. Она всегда при необходимости может подругам по работе. Поэтому среди работников животноводства она пользуется уважением.

В этой дружной и трудолюбивой семье работа-

Трудолюбивая семья

ют и живут трое детей. Под стать себе родители вырастили и воспитывают их трудолюбивыми,

учат честно зарабатывать себе на жизнь, быть высокоответственными. Следуя примеру отца и ма-



тери, дети, несмотря на свою молодость, не бросили своей родной край. Старший сын Мавлид после демобилизации из рядов армии работает шофером, а средний Магаз пока трудится на разных работах в родной деревне. Дочь Альфия прилежно учится в 8 классе. Семья Ишемгуловых старается жить добротно, много работает в домашнем хозяйстве. В текущем году они поставили новый сруб для дома. Они содержат в личном хозяйстве скот, птицу. Односельчане одобряют образ жизни супругов Ишемгуловых, положительно отзываются о них.

Возможно, сельхозпредприятие «Акъюл» в это тяжелое время и держится на таких людях, как супруги Ишемгуловы.

Г. АТАНОВА,
управляющая делами
Акъюловской сельской администрации.
НА СНИМКЕ: В. И. Ишемгулова.
Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

О людях в белых халатах

Населенные пункты Акъюловского сельского Совета удалены от районного центра от 50 до 70 километров. Жители этих деревень в свое время испытывали большие затруднения для поездки в райцентр, особенно люди, нуждающиеся в медицинской помощи из-за отсутствия движения маршрутных автобусов по причине бездорожья.

В целях оказания квалифицированной медицинской помощи в Галиахметово была открыта сельская врачебная амбулатория. В последующие годы были решены проблемы дорог и маршрутного движения автобусов до центральной усадьбы сельского Совета, т.е. до Галиахметово.

— Сегодня в Галиахметовской врачебной амбулатории, — говорит ее главный врач Ахтия Сулпанович Халитов, —

функционируют физкабинет, кабинет зубного врача, а с нового года продолжит свою работу и лаборатория.

Врачебная амбулатория обслуживает население деревень Акназарово, Урузбай, Акъюлово, хутора Ибрагимово и центральной усадьбы. Люди стараются получить лечение в основном здесь, ибо для поездки в центральную районную больницу не всегда имеют возможность из-за финансовых затруднений.

Добросовестно относятся к исполнению своего служебного долга фельдшер Вазима Галиева Ильбакова, акушерка Гульжаня Лукмановна Ишкильдина, имеющие квалификацию первой категории и большой опыт практической работы.

С положительной стороны зарекомендовал себя зубной врач Марсель Мажитович Юламанов.

Несмотря на непродолжительный стаж работы, он завоевал уважение среди населения и пациентов.

По словам главного врача сельской амбулатории, уровень заболеваемости среди колхозников, пожалуй, самый низкий среди хозяйств района, да и детской смертности за последние три года на территории сельского Совета не наблюдается.

— Какие болезни преобладают среди населения, — спросил я у А. С. Халитова.

— Эти болезни желудочно-кишечного тракта, простудные заболевания, анемия (малокровие) у детей, — ответил он, — у многих детей наблюдается отставание в физическом развитии из-за низкоккалорийности пищи, особенно у школьников.

Конечно, результаты

разрушения лучшей в мире советской системы здравоохранения не могли не сказаться на работе медицинских учреждений и нашего района, в т.ч. Галиахметовской врачебной амбулатории.

— Для оказания неотложной экстренной медицинской помощи не хватает перевязочных материалов, лекарств, — говорит А. С. Халитов, — к тому же приспособленные здания Акназаровской и Урузбаевской фельдшерско-акушерских пунктов пришли в ветхое состояние и требуют капитального ремонта.

К его словам необходимо добавить, что в темное время суток в населенных пунктах нет уличных освещений. Желает лучшей работы телефонная связь. Опасность для медработников, да и не только для них, представляют собаки, хозяева которых содержат их без привязи.

Р. АРСЛАНОВ.

Равнодушие

Впервые и вначале приходил на все обычные, но затем на экране появилось то, что не нужно показывать детям. В душе даже подумалось: «Зачем же я пришла на этот фильм?». Затем заметила, что учащиеся, увидев любовные сцены, вышли из кинозала, но расходиться не спешили, смотрели во все глаза в четыре окна клуба. Види-

мо, и снаружи хорошо виден экран. Причем, не видно было ни одного родителя, который бы проявил неудобство. Видно, и такому многие уже привыкли.

Покидая клуб, решила для себя больше никогда не посещать вечерние сеансы, ограничиться индийскими кинофильмами. А ведь в деревне в большинстве своем показы-

вают зарубежные фильмы, в которых изобилуют сцены насилия, эротика. Непонятно, почему родители так равнодушно относятся к ночным прогулкам своих детей? Почему они отпускают их на сеансы, предупреждая: «Кроме детей»? Почему киномеханики допускают малолетних детей на такие сеансы? Или хотят на них заработать больше денег?

К. УРУЗБАЕВА,
учитель.

СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ

— МАСТЕР на все руки, — говорят односельчане о Наиле Канчурине, электромонтере Галиахметовской автоматической телефонной станции. — Наш Наиль очень старательный, — отзываются о нем инженеры — технические работники Акъярского райула связи.

Большой объем работы

ские санки из металла.

— Наиль, — спросил я у него, — все это делаешь только для себя или по заказу своих односельчан?

— В основном для себя, — ответил он скромно, — если попросят, то не отказываю, но печи переделываю только в своем доме.

электротехнику и электросвязь.

Наиль прежде чем стать связистом работал механизатором в Зианчуринском районе, ибо родители в период его службы в армии переехали туда из деревни Урузбай. Женился он на галиахметовской девушке и вернулся в родные края.

Мастер на все руки

выполняет Наиль Канчурин со своим напарником по обслуживанию телефонной станции и линии связи, которые имеют протяженность многие десятки километров от Янтышево — Галиахметово и далее до Акназарово, Акъялово, Урузбай. Ведь воздушные линии связи протянуты по гористой местности, а не по ровнине.

В свободное от работы время Наиль полностью переключается, как говорится, на любимое занятие. Он может смастерить табуретку, кровать не хуже фабричной, отремонтировать телевизор цветного и черно-белого изображения, сложить печь, срубить сруб для бани, сделать дет-

Кроме всего этого, Наиль, может отремонтировать любую бытовую технику, скажем, сепаратор, пылесос и т.д.

Наиль собрал для домашнего хозяйства мини-трактор, на котором пахнет землю на приусадебном участке, возит корма.

— Я собрал и снегоход типа «Буря», — говорит Наиль, — рассчитанный на два пассажира, он развивает скорость не менее 40 километров в час.

Всего этого Наиль достиг самостоятельно. Рос он в многодетной семье, имеет шесть сестер и братьев. Мастерству он во многом обязан службе в рядах Советской Армии, где он изучил

— Скучал по родным местам, — поделился Наиль, — мы пробовали жить в Зианчурах, но тяга к родне переселила, приехали в Галиахметово.

В 1984 году Наиль приглашают на работу в связь, но он ежегодно помогает колхозу в период уборочной кампании, работая на комбайне.

— В последние два года не удается помогать колхозу, — говорит Наиль, — ибо линии связи стали очень ветхими, то и дело часто необходимо их ремонтировать.

Действительно это так. Много хлопот у Наиля и его напарника.

Р. АРСЛАНОВ.

встрече, — ведь они подарили нам, старикам, десять внуков, часто навещают, помогают по хозяйству.

С большим интересом вспоминает Альмира Шарифуллова о том, как приходилось работать несколько лет назад. Ведь тоже приходилось нелегко. Доили наших коров руками, в наш колхоз машинная дойка дошла, наверное, последней в районе. Но мы работали дружно, знали, что это наше дело и мы его должны обязательно выполнить. Сегодня трудно судить о том, что часто коровы остаются недоенными, некормленными и непоеными. Если не получать по несколько месяцев зарплату, не особо будешь спешить на работу в колхоз. Скорее будешь заниматься своими домашними делами. Но я уверена, что долго так продолжаться не может, должно все измениться, в лучшую сторону. А мы никогда не отлынивали от работы и гордились своим трудом.

Уже прощаясь, обратили внимание на новый строящийся дом. Начал его поднимать отец Сайфулла-агай, младший сын Ильшат завершает строительство. Значит останутся рядом с родителями надолго и будут верны своей родной земле.

который также работал в хозяйстве ветеринарным врачом, вырастили и воспитали шестерых детей. Все они уже определились в жизни, имеют собственные семьи. Сейчас с родителями по мусульманской традиции остался младший Ильшат со своей семьей. Невестка у Альмиры-анай как и полагается основную тяжесть по домашней работе взвалила на себя и управляется довольно сноровисто.

— Рада я за своих детей и горжусь ими, — рассказывает она при

Продолжается обсуждение бюджетного послания

Как уже сообщалось, в комитетах Палаты Представителей Государственного Собрания Республики Башкортостан началось обсуждение Бюджетного послания Президента РБ М. Г. Рахимова на 1998 год. 5 ноября состоялись очередные заседания Комитета по законодательству, государственному строительству и судебноп-правовым вопросам и Комитета по образованию, науке, культуре, спорту, туризму и делам молодежи.

На заседании комитетов были рассмотрены: проект Закона РБ «О государственной бюджетной системе Республики Башкортостан на 1998 год», «Прогноз социально-экономического развития Республики Башкортостан на 1998 год», «Об основных направлениях денежно-кредитной политики в Республике Башкортостан», «Программа приватизации государственного и муниципального имущества в РБ», деятельность ряда республиканских фондов.

Заседание вел председатель Комитета по законодательству, государственному строительству и судебноп-правовым вопросам Б. И. Титов и председатель Комитета по образованию, науке, культуре, спорту, туризму и делам молодежи В. М. Тимербулатов.

На заседании Комитета по законодательству по предложению министра внутренних дел РБ, депутата Палаты Представителей Р. У. Диваева были приняты предложения о выделении дополнительных средств на борьбу с наркоманией и об увеличении ассигнований для милиции общественной безопасности и пожарной охраны. Кроме того, было предложено предусмотреть ассигнования для создания межсезонных запасов и долгосрочного завоза горючесмазочных материалов лесозаготовителям и иным предприятиям республики. Депутаты также поддержали предложение председателя Госконтроля РБ, депутата Палаты Представителей П. М. Бобылева об ужесточении контроля со стороны Министерства финансов РБ за формированием доходной части бюджета Башкортостана.

В ходе обсуждения Бюджетного послания на заседании Комитета по образованию был принят ряд существенных предложений и замечаний к документу. В частности, предложено предусмотреть дополнительные ассигнования в республиканском бюджете: Национальной библиотеке им. А.З. Валиди, Национальному музею РБ, на це-

левую подготовку специалистов для республики в российских высших учебных заведениях. Комитет также поддержал предложение министра народного образования, депутата Палаты Представителей Ф. Г. Хисамитдиновой о выделении дополнительных средств из бюджета на содержание республиканских интернатных учреждений.

На заседаниях комитетов выступили Р. У. Диваев, Р. Г. Хазипов, Ф. Д. Бадамшия, П. М. Бобылев, П. Р. Качкаев, Б. И. Титов, М. Ю. Пешков, В. М. Тимербулатов, Ф. Г. Хисамитдинова, Р. И. Нигматуллин и другие депутаты Палаты Представителей.

Комитетами было принято решение продолжить работу по рассмотрению Бюджетного послания и направить поступившие от депутатов предложения в Комитет Палаты Представителей по бюджету, налогам, банкам и финансам, вопросам собственности.

В работе заседаний приняли участие представители министерств и ведомств республики, ряда республиканских фондов, учебных учреждений, средств массовой информации, другие приглашенные.

Пресс-служба
Госсобрания РБ.

Заслужили уважение



Не раз приходилось бывать на Галиахметовской молочной ферме некогда единого колхоза имени Салавата. Распращивая руководителем, специалистом хозяйства о результатах труда коллектива животноводов в числе лучших очень часто слышал имя Альмиры Шарифулловой Мухаметовой. Большой трудовой путь она прошла в качестве доярки.

В настоящее время Альмира анай находится на заслуженном отдыхе. Вместе с супругом Сайфуллой Нутфулловичем,

который также работал в хозяйстве ветеринарным врачом, вырастили и воспитали шестерых детей. Все они уже определились в жизни, имеют собственные семьи. Сейчас с родителями по мусульманской традиции остался младший Ильшат со своей семьей. Невестка у Альмиры-анай как и полагается основную тяжесть по домашней работе взвалила на себя и управляется довольно сноровисто.

— Рада я за своих детей и горжусь ими, — рассказывает она при

Наше интервью

Пользуйтесь услугами

В свое время в зале ожидания Акъярского аэропорта бывало очень многолюдно. Отсюда, разумеется, с пересадками можно было долететь до любого аэропорта страны. Но в последнее время часто стало меняться расписание полетов самолетов по маршруту Уфа — Акъяр — Уфа.

В связи с этим мы встретились с начальником Акъярского аэропорта З. З. Хакимовым и задали ему ряд вопросов.

— Зуфар Зайнетдинович, когда стабилизируется расписание полетов самолетов по маршруту Уфа — Акъяр — Уфа?

— Пассажирский самолет с 17 ноября этого года по 28 марта 1998 года ежедневно, кроме воскресенья, будет выполнять рейс по маршруту Уфа — Сибай — Акъяр — Уфа.

Время вылета из Уфы в 8 часов 05 минут утра по местному времени, прибытие в Акъяр в 10 часов утра, а вылет самолета из Акъяра в Уфу в 10 часов 25 минут утра.

— В какое время он совершает посадку в аэропорту г. Сибай?

— Промежуточную посадку в аэропорту Сибай он совершает в 9 час. 05 минут утра, а оттуда вылетает в Акъяр в 9 часов 35 минут утра.

— Народ поговаривает, что Акъярский аэропорт в недалеком будущем будет принимать пассажирский самолет «ЯК-40». Насколько это правдиво?

— Эти разговоры не без оснований. С наступлением устойчивого снежного покрова мы планируем принимать «ЯК-40», а пока рейс выполняет пассажирский самолет «АН-24» авиакомпании «БАЛ».

— Сохранились ли льготы на полеты рейсами авиакомпании «Башкирские авиалинии» в осенне-зимний период? Если да, то какие?

— Сохранились. Перечислю лишь некоторые из них.

С 1 января по 31 декабря предоставляется скидка 30 процентов молодежи Республики Башкортостан в возрасте 12 — 16 лет при приобретении авиабилетов в классах авиакомпании «БАЛ».

С 23 апреля по 31 декабря предоставляется скидка на 50 процентов

на рейсы РФ и по территории РФ инвалидам Великой Отечественной войны третьей группы и лицам, приравненным к ним один раз в год (туда и обратно) на основании удостоверения и талона за текущий год (только гражданам РФ).

С 1 января по 31 декабря предоставляется скидка на 10 процентов жителям Республики Башкортостан, приобретающим авиабилеты туда и обратно в классах авиакомпании «БАЛ» скидка с тарифа обратного билета в эконом. классе.

С 7 августа по 31 декабря предоставляется скидка 100 процентов детям до 7 лет без предоставления отдельного места.

С 7 августа по 31 декабря предоставляется скидка 50 процентов детям от 7 до 12 лет с предоставлением отдельного места и т.д.

Каждый человек, пользующийся нашими услугами, может подробно ознакомиться с перечнем льгот в предварительной кассе и в нашем аэропорту.

Беседовал Р. ЗУФАРОВ.

Школьная жизнь

Вопрос досуга решен

Администрация Маканской средней школы большое внимание уделяет тому: как учащиеся проводят свое свободное от уроков время, чем занимаются дети вне школы. И на первом же подсчете решили создать для учеников клубы по интересам, привлечь как можно больше детей, «трудных» подростков в кружковую работу.

В настоящее время в школе действуют 6 клубов по интересам, 2 предметных и 8 творческих кружков. Среди них 6 были открыты на базе районного дома Детского творчества.

В полгода раз руководители показывают свою работу в виде творческого отчета и очень откровенно, что кружковцы с удовольствием готовятся к этому «экзамену» —

показать все то, чему они научились за этот срок.

Кружком «Лейся» вот уже третий год руководит Н. М. Нурбулатова. В первом полугодии они своими маленькими артистами работали над темой обрядов, обычаев народов нашей республики. Почти та же тема просматривается и в работе над спектаклем «Кемден кулдаге матур» (по пьесе А. Ягафаро-

вой), кружковцев А. Х. Юнусовой «Тере шишмалар». Ну, а работу членов кружка «Юные художники» (руководитель Г. С. Ахтямова) мы видели на выставке рисунков, посвященной 7-ой годовщине суверенитета республики Башкортостан. В актовом зале идет репетиция танцевального коллектива (рук. Н. Х. Шилова), они готовятся к районному конкурсу современных и бальных танцев. Пусть у одних на глазах слезы от обиды, а у других не получается сесть на «шпагат», но они вместе и никто не хочет уходить, пото-

му что их объединяет любовь к танцу, красоте и в конце концов им весело, а когда они танцуют, они просто счастливы. Кружок «Рукоделие» ведет вот уж мастер на все руки В. Я. Старкова и надо видеть с каким интересом девочки ходят на занятия, ведь они учатся вышивать, вязать, плести макраме.

И уже не первый год члены кружка «Туристическо-краеведческий» пишут историю своего села под руководством Р. М. Мамбетова, курирует их поисковую часть учитель географии Ф. Р.

Баймуратов. Ребята с интересом изучают историю образования села.

И в заключение хочется пожелать руководителям кружков и преподавателям творческих успехов в работе, новых достижений. Ведь ученики идут к вам за советом, с вопросом — значит вы нужны им, они хотят больше знать, больше узнать, хотят доброго отношения. Так давайте же скажем им: «Добро пожаловать к нам!»

Н. ШИЛОВА,
ст. вожатая Маканской средней школы.



Дорогого, горячо любимого папу и дедушку Василия Петровича КУЛИНЕНКО с 60-летним юбилеем.

От всей души желаем тебе, родной, крепкого здоровья на долгие годы, большого семейного счастья. Пусть уже 60-не беда, седина виски побелела. В этом тоже есть прелесть своя. В этом мудрость и опыт, и сила, Пусть годы мчатся чередой, Минуя все ненастья, А мы желаем всей душой, Здоровья, радости и счастья!

Жена, дочери Наталья, Ольга, Евгения, зятья Владимир, Николай, внуки Толик, Виталик, внучки Света, Лена, Олеся. с. Маган, г. Орск.

Дорогую нашу Александру Михайловну СИДОРЕНКОВУ из с. Ивановка с 70-летним юбилеем.

Желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья, доброты детей и счастливой старости.

Хоть это и солидный возраст,

Но нет нужды печалиться, Пусть столько же еще пройдет,

Не надо только стариться. Пусть счастье тебя не покидает,

Здоровье пусть не убывает, Прекрасных, мирных,

Светлых дней Желаем мы в твой юбилей.

Семья Сидоренковых, Серго, Мигуновых, Сидоренко П. Г. с. Акъяр, с. Ивановка, г. Орск.

Дорогую, любимую супругу, маму, бабушку Александру Михайловну

СИДОРЕНКО из с. Ивановка поздравляем с юбилеем — 70-летием.

Желаем здоровья, счастья и успехов в жизни. Пусть душа и глаза

будут счастьем полны, Никогда пусть не меркнут, не гаснут они,

Пусть болезнь не уносит из жизни года. Будь здоровой, красивой,

будь с нами всегда!

Сидоренко Николай, Петр, Елена и Николай. с. Ивановца.

Дорогую Александру Михайловну СИДОРЕНКО с большим юбилеем — 70-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов во всем.

Пожелать хотим так много, Что всего — не счастье.

Счастья самого большого, Что на свете есть. И пускай не покидает

радость никогда И добро сопровождает Вашу жизнь всегда!

С наилучшими пожеланиями семья Титовых, Бусалаевых. с. Ивановка.

Дорогого мужа, отца Раиля Хурматовича АККУЖИНА из д. Сагитово с 35-летием со дня рождения.

Пусть в этом мире, большом и прекрасном, Сбудется все, что

доступно судьбе Пусть только радость, здоровье и счастье

В двери стучат, улыбаясь тебе.

С наилучшими пожеланиями жена Айсылу, дочери Виленка, Алина.

Дорогую Земфиру Гибатовну КУДАБАЕВУ из п. Татыр-Узяк с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов во всем.

Пусть радость светит тебе всегда, Любовь родных, как

солнце, греет. Пусть стороной идет беда,

Здоровье подводит не смеет.

С наилучшими пожеланиями Кудабая, Уразгуловы, Таймасовы.

с. Акъяр, п. Татыр-Узяк, д. Юлбарсово.

По белу свету

Домашний шампунь

В Китае проживает 56 национальностей. Согласно традиции, девочки народностей дун и яо с десяти лет начинают отращивать длинные волосы. К двадцати годам их длина у девушек достигает ста семидесяти сан-

тиметров. Считают, что быстрому росту волос способствует мытье головы водой, настоянной на рисе. Такой домашний «шампунь» делает волосы мягкими, блестящими и здоровыми. Попробуйте!

Секрет чистоты

Мы уже давно привыкли к виду голубей, восседающих на головах великих людей. Ну, конечно, речь идет не о жилищных, а о памятных камнях с извечными потеками голубиного помета.

Но есть один памятник, пока единственный в мире, на которой голуби не садятся, хотя всю

площадь вокруг памятника птицы покрывают прямо-таки сплошным ковром. Это памятник выдающемуся политику сэру Уинстону Черчиллю, а секрет его чистоты объясняется тем, что голова и плечи сэра Уинстона покрыты множеством мельчайших игл.

СРОЧНО ПРОДАМ

автомобиль «ВАЗ-2106» 1987 года выпуска, в хорошем техническом состоянии. Цена договорная, продам дешево.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Шахтерская, 21, кв. 4. Харченко С. П. в любое время.

Администрация и профсоюзный комитет Хайбуллинского ДРСУ выражают глубокое соболезнование Ибрагимову Р. З. по поводу кончины ветерана производства

ИБРАГИМОВА Зайнабидина Шамсутдиновича и разделяют горечь невозможной утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана совхозного производства, участника ВОВ

ПЛАТОНОВА Алексея Григорьевича и разделяют горечь утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование работникам совхоза Юсупову Айрату Калимуллинчу, Юсупову Амиру Калимуллинчу, родным и близким по поводу смерти после тяжелой болезни брата

ЮСУПОВА Алина Калимуллинча и разделяют горечь невозможной утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана совхозного производства, участника ВОВ ВОЛЫНСКОГО Петра Ивановича и разделяют горечь утраты.

Объявление

В п. Бурибай открыт магазин ТОО «РАДИО-ТЕХНИКА» хозяйственных, бытовых, электротоваров и стройматериалов.

Имеются в продаже: ДВП 1,7x2,75 — 36000 руб.

ДСП 1,5x3,45 — 90000 руб.

Фанера 9 мм. 1,5x1,5 — 46000 руб.

Линолеум 1,45 1 п.м. — 49000 руб.

Эл. насосы «Агидель» — 390000 руб.

Холодильники 2-х камерные «Юрюзань» —

2144189 руб. Плиты электрические «Мечта» 2-х камфорочные с духовкой — 713000 руб.

Радиоприемники от 43000 до 68000 руб.

А также большой ассортимент розеток, выключателей, светильников, проводов, счетчиков, ламп и других электротоваров.

Магазин находится в бывшем здании магазина хозяйственных товаров по ул. Ленина. Время работы с 9.00 до 19.00, без выходных.

М Е Н Я Ю

автомашину «Москвич-412» (1978 год) на скот или продам (двигатель новый).

Обращаться по адресу: * * *

автомобиль ГАЗ-69А (двигатель ГАЗ-21) с запасным двигателем на 20 кубометров пиломатериала или продам.

Обращаться: дер. Сагитово, к Рафику Мамбетову.

ПРОДАЕТСЯ

кноск «Сакмара» в с. Акъяр по ул. Юбилейная.

Утерянные документы на приватизацию квартиры по адресу с. Акъяр, пр. Целинников, 37, кв.

с. Маган, ул. Комсомольская, к. Галия Николаю Ивановичу. Телефон 2-72-15.

* * *

тернала или продам. Обращаться: дер. Сагитово, к Рафику Мамбетову.

Обращаться по телефону 2-19-29.

* * * 5, на имя Поповой Татьяны Михайловны считать недействительными.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, отпечатсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-93.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.